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DUCHOVNÍ MISTR A HLEDAJÍCÍ 
 

Otázka připoutanosti ke Guruovi 
Vybráno ze Satsangu 17.2.2003  

 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Óm Šrí Paramátmane Namaha 

 

 
Otázka: „M ěli bychom být připoutaní ke Guruovi či Bohu?“        

 

To je velmi zajímavá otázka. Ke Guruovi či Bohu mějte vztah, jakýkoli chcete. Je 
to vaše volba. Obecně je na duchovní cestě připoutanost chápána jako něco 
negativního. Proto se hledající ptá: „Můžeme být tedy ke Guruovi i připoutaní?“ Ano, 
mějte k němu vazbu. Lpěte na Bohu i Guruovi. S Guruem a Bohem vaše připoutanost 
nic neudělá a vás postupně vaše připoutanost opustí. Ať je vaše připoutanost jakákoli, 
Guru k vám nikdy připoutaný nebude. Pokud k tomu dojde, není hoden být Guruem 
a je lepší se od takového člověka držet dál.  

Důležité je vstoupit do vztahu s Bohem či Guruem, ať už jde o jakýkoli vztah. 
Pokud navážete vztah s Guruem, nenavázali jste vztah s nějakým mužem či ženou, ale 
s věčnu, Boží Energií proudící k vám skrze tohoto člověka. Netrapte se, pokud 
prožíváte ke svému Guruovi připoutanost. Časem, díky Milosti Boha a Gurua, 
připoutanost odejde a automaticky zůstane jen Láska. Nikdo nemůže stáhnout 
duchovně realizovaného člověka na svoji úroveň nevědomosti a připoutanosti.  

Nikoho nekritizujeme, ale chci upozornit na to, čeho si při výběru Gurua všímat. 
Není snadné popsat kvality duchovně realizovaného člověka. Zná je jen Bůh a snad 
Guru toho člověka. Přestože nemůžeme posoudit všechny vlastnosti takového 
člověka, existují tři základní kvality, které by měl mít. Pokud tyto základní podmínky 
duchovní Učitel nesplňuje, měli bychom mu co nejdříve poděkovat a odejít. 

� První podmínkou je odpoutanost od sexuální přitažlivosti. Pokud přetrvává 
sexuální přitažlivost, nemůže takový člověk nikdy dělat skutečnou duchovní práci. 
Sexuální přitažlivost se musí proměnit v čistou Lásku. Jen pak může skrze člověka 
docházet k duchovní práci. Jak by mohl být duchovním Učitelem člověk, který má 
v mysli myšlenky typu: „Ó, ona je miss universe – výborně, že se chce stát mojí 
žačkou!“ „Už zase přichází ta stará žena tmavé pleti – co se dá dělat…“ Nic takového.  

Duchovní Mistr by měl být zcela osvobozený od jakékoli touhy a neovlivnitelný 
sexuální přitažlivostí. To neznamená, že by nepoznal, zda je žena krásná nebo ne. 
Vidí krásu, ale vnímá ji jako božský projev.  

� Druhým faktorem je překonání touhy po materiálních věcech a penězích. 
Duchovní Mistr by neměl být v pokušení získat nějaké peníze a sledovat, zda hledající 
přispívají na ášram. Jaký by potom byl rozdíl mezi budováním ášramu a stavěním 
domu, tak jak to dělá většina lidí? Důležitý tedy je odpoutaný postoj k penězům. 
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Pokud získá duchovní Mistr nějaké peníze, což se stane nebo nestane v závislosti na 
jeho osudu, měl by je použít pro dobročinné účely.  

� Třetím významným faktorem je sláva. Pravý duchovní Učitel by měl být zcela 
oproštěný od sebemenší touhy se proslavit. Dokud přetrvává byť jen nepatrná touha 
stát se slavným Guruem, nemůže být takový člověk skutečně duchovní.  

Alespoň tyto tři podmínky by měl důvěryhodný Guru splňovat. Pouze ten, kdo je 
osvobozený od přitažlivosti, touhy po penězích a po uznání, může vést hledající na 
duchovní cestě. Takoví světci vždycky existovali. I já jsem se s nimi setkal a seděl 
jsem u jejich nohou.  

Vytvořte si ke Guruovi či Bohu jakýkoli vztah a vnitřní proměna se začne 
odehrávat. Učiňte Boha svým synem, manželem, manželkou, bratrem, sestrou, 
kýmkoli, dokonce i přítelem, a budete pročištěni. Protože ať uděláte cokoli, Bůh 
zůstane Bohem a vy budete vztahem s Ním pročištěni. Důležité je navázat s Ním 
nějaký vztah a mít Ho jakýmkoli způsobem ve svých myšlenkách a vzpomínkách.                 

Možná jste slyšeli následující příběh. Svámí Vivékánanda, žák Ramakrišny 
Paramhansy, pobýval při návštěvě v jedné z provincií Radžastánu u vládce země 
a stalo se, že se s ním chtěla setkat také jedna tanečnice. Podle tohoto příběhu nějak 
došlo k tomu, že se Vivékánanda nepřiklonil k tomu, aby věnoval tanečnici čas. 
V očích lidí stála tato žena na okraji společnosti. Lidé nebo přímo sám Vivékánanda jí 
odmítli osobní setkání.  

Ona pak Vivékánadovi zazpívala píseň od velké oddané světice Meery. Meera byla 
jedna z největších zbožných žen. Žila v Radžastánu. Nejsem si nyní jist, zda není text 
písně od jiného světce. V písni byl obsažen verš, v němž se tanečnice obracela ke 
Guruovi jako k Bohu s těmito slovy: 

„Ó, Bože, nedívej se, prosím, na mé slabosti. Nepočítej, prosím, mé dobré kvality. 
Slyšela jsem o kameni, který promění svým dotykem ve zlato všechno železo, ať už je 
to železo v noži řezníka nebo v sošce na oltáři. Kámen prý nebere ohled na to, zda 
železo pochází z místa, kde se zabíjejí zvířata, nebo z místa, kam chodí lidé uctívat. 
Když může tento kámen proměnit ve zlato oba kusy železa, prosím tě, Pane, který máš 
stejnou moc pročistit všechny od špatného, jsem-li špatný člověk a přišla jsem za 
tebou, neměl bys, pokud jde o mě, dělat rozdíly.“ 

V Indii se traduje, že existuje kámen, který má tu schopnost, že když se dotkne 
železa, promění ho ve zlato. Já sám jsem se nikdy s tímto kamenem nesetkal a ani 
s nikým, kdo by s ním měl zkušenost. Pověst praví, že jakmile se kámen dotkne 
jakéhokoli železa, stane se z něj zlato. Nezáleží na tom, jestli je ze železa nůž, řetěz 
nebo jde jen o nějakou drobnost používanou na záchodě.  

Tuto píseň tedy tanečnice zazpívala. Velký světec ji uslyšel a ihned mu došlo, že se 
stala chyba. To je další z vlastností velkých svatých – nestarají se o veřejné mínění. 
Jsou stoprocentně pravdiví. Okamžitě přede všemi, kteří k němu s respektem 
vzhlíželi, přítomen byl i vladař, si ženu zavolal, aby se jí omluvil: „Ó, matko, odpusť 
mi mou chybu. Skláním se ti k nohám.“ 

Proto se k Bohu či k duchovnímu Mistrovi vztahujte jakýmkoli způsobem. 
Důležité je navázání spojení.  

 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 


